
 

 

 

 

 )ره(آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

  آموزشی اندیشه مهر - فرهنگی مؤسسه            

 8:00ساعت      1401/آبان ماه/29  شنبهیک تاریخ آزمون :

 دقیقه 120  زمان آزمون:
 

 

 1شماره آزمون 
 )آزمون داخلی مجتمع(

 علامه طباطبایی دوم های دورهدبیرستان

 جمهوری اسلامی ایران
 وزارت آموزش و پرورش 
 

 بودجه بندی آزمون 

 تعیین سطح

 تعداد

 پرسش

 زمان 

 پیشنهادی

 درست

 نادرست

 نزده

 درصد

 زمین شناسی :

 2و  1فصل 
   دقیقه10 10

 :2 ریاضی

 46صفحه  یتا انتها
   دقیقه 30 20

  :2 زیست

 بیو تخر لیمبحث تشک یتا ابتدا

 (40استخوان)صفحه

   دقیقه 25 25

 :  2ک فیزی

 خازن یتا ابتدا
   دقیقه 30 20

 :2شیمی 

 39صفحه  یتا انتها
   دقیقه 25 25

 

11 

 فیزیک -ریاضی 

 تجربی

 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی

 دفترچه پاسخنامه
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 28از  1صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 

 1گزینه  -1

 4گزینه  -2

 4گزینه  -3

 4گزینه  -4

 4گزینه  -5

 3گزینه  -6

 2گزینه  -7

 1گزینه  -8

 4گزینه  -9

 1گزینه  -10

 

 

  2گزینه -11

yخط یبش = 2x + است و چون از نقطه  2برابر  همآنبنویسیم، موازی این خط است، پس شیب  میخواهیماست. معادله خطی هم که  2برابر   4

(−1 ,  ، پس داریم:گذردیم (1

معادله خط ∶ y − 1 = 2(x − (−1)) ⇒ y = 2x + 3  

2)، خط به دست آمده تنها از نقطه هاینهبا توجه به گز  .کندیمعادله خط صدق مدر  ، چون مختصات این نقطهگذردیم (7,

 

 

 1گزینه -12

طور که شکل مثلث را در دستگاه مختصات رسم کنیم، همان توانیمیبا توجه به معادلات سه ضلع مثلث، م 

افقی  BHاست، پس ارتفاع قائم صورت به ACارتفاع مثلت است و چون ضلع  ینترکوتاه BHارتفاع  بینیدیم

xرا پیدا کنیم. برای این منظور محل تلاقی دو خط  Bو برای تعیین معادله خط آن باید عرض نقطه  شودیم +

y = yو  1 = 2x آوریم:یرا به دست م 

{
x + y = 1
y = 2x     ⇒ x + 2x = 1 ⇒ 3x = 1 ⇒ x =

1

3
,y =

2

3
⇒ B(

1

3
, 2

3
) 

yصورت به ( BHارتفاع )یعنی ینتربنابراین معادله کوتاه =
2

3
 است. 
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 28از  2صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 2گزینه -13

O(0 هفاصله نقط , axاز خط به معادله   (0 − y + b =  :است، پس داریم 1برابر   0

|b|

√a2+1
= 1 ⇒ |b| = √a2 + 1

  توان 2
⇒  b2 = a2 + 1  

yدر ضمن خط  = ax + b  1)از نقطه  :نوشت توانی، پس مگذردیم (2,

2 = a(1) + b ⇒ b = 2− a ⇒ b2 = (2− a)2

b2=a2+1
⇒     (2− a)2 = a2 + 1 ⇒ 4− 4a + a2 = a2 + 1 ⇒ 4a = 3 ⇒ a =

3

4
  

 

 4گزینه -14

 :معادله دو ریشه حقیقی متمایز دارد، پس دلتای آن مثبت است، بنابراین 

x2 − 6x + m = 0 ⇒ ∆= (−6)2 − 4(1)(m) > 0 ⇒ 36 − 4m > 0 ⇒ 4m < 36 ⇒ m < 9 

 :از طرفی داریم

αβ =
c

a
=
m

1
= m ⇒ αβ < 9  

 

 1گزینه -15

 βو α ی معادله هاشهیرx2 − 5x − 3 = αهستند، پس:  0 + β = −
b

a
=  داریم: جهیدرنت، کندیم. از طرفی ریشه معادله در خود معادله صدق 5 

x2 − 5x − 3 = 0
x=α
⇒   α2 − 5α − 3 = 0 ⇒ α2 = 5α + 3  

 

 2گزینه -16

x)ریشه معادله  xاگر  − 2)2 = x +  گاه داریم: باشد که قرار است آن را تعیین کنیم، آن یاریشه معادله  Xو 1

X = x − 1 ⇒ x = X + 1
جایگذاری در معادله
⇒       ((X + 1) − 2)

2
= (X + 1) + 1 ⇒ (X − 1)2 = X + 2 ⇒ X2 − 2X + 1 = X +

2 ⇒ X2 − 3X − 1 = 0  

 

 4گزینه -17

1)با توجه به نمودار، نقطه   , − yصورت رأس سهمی است، پس فرم کلی آن به (2 = a(x − 1)2 − م یمو چون سهمی دارای نقطه می ن باشدیم 2

a گیریمینتیجه م ،است > 1−) . از طرفی نمودار سهمی از نقطهباشدیم 0 . یعنی کندی، بنابراین مختصات آن در ضابطه سهمی صدیق مگذردیم(0,

 :داریم

0 = a(−1− 1)2 − 2 ⇒ 2 = 4a ⇒ a =
1

2
⇒ y =

1

2
(x − 1)2 − 2 =

1

2
(x2 − 2x + 1) − 2 ⇒ y =

1

2
x2 − x −

3

2
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 28از  3صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 4گزینه -18

yهمواره بالای خط  fنمودار تابع  =  قرار دارد، بنابراین: 1−

f(x) > −1 ⇒ (m− 2)x2 + 4mx + 1 > −1 ⇒ (m− 2)x2 + 4mx + 2 > 0  (∗)  

نامعادله )*( همواره برقرار است
⇒              {

a = m− 2 > 0 ⇒ m > 2                                                                                                                         

∆= (4m)2 − 4(m − 2)(2) < 0 ⇒ 16m2 − 8m+ 16 < 0
   ÷8   
⇒   2m2 −𝑚 + 2 < 0

∆< 0
⟹
𝑎 > 0

غیرممکن   

y، بالای خط  f، نمودار تابع mبه ازای هیچ مقداری از  یجهدرنت =  .گیردیقرار نم 1−

 

 4گزینه -19

(3−
6

x−2
) (1 +

2

x−4
) = 19− x2 ⇒ (

3x−12

x−2
) (

x−2

x−4
) = 19 − x2 ⇒

3(x−4)(x−2)

(x−2)(x−4)
= 19− x2

x≠2,4
⇒  3 = 19 − x2  

x2 = 16 ⇒ {
x = قبولغیرقابل    4

x = قبولقابل    4−
⇒  معادله، یک جواب دارد

 

 1گزینه -20

 α  15√جواب معادله+ √2x + 80 =  و داریم: کندیماست، بنابراین در معادله صدق  5

√15+ √2α + 80 = 5
 توان2
⇒  15+ √2α + 80 = 25 ⇒ √2α + 80 = 10

 توان2
⇒  2α + 80 = 100 ⇒ 2α = 20 ⇒ α = 10 

xجواب معادله β  ینچنهم = √2− x نوشت: توانیاست، پس م 

β = √2− β  ; β ≤ 2 , β ≥ 0⏟        
0≤β≤2

 ⇒ β2 = 2 − β ⇒ β2 + β − 2 = 0 ⇒ {
β = 1                         

β =   غیرقابلقبول  2−

αهایش یشهربنابراین معادله درجه دومی که  = βو  10 =  باشند، عبارت است از: 1

x2 − (α + β)x + αβ = 0 ⇒ x2 − 11x + 10 = 0 

 1گزینه  -21

 داریم: یجهزمان مساوی صفر باشند، درنتها، همتک آنمجموع دو عبارت نامنفی، مساوی صفر شده است، پس باید تک 

{ √x3 − x = 0 ⇒ x3 − x = 0 ⇒ x(x2 − 1) = 0 ⇒ x = 0, ±1
∩
⇒∅

√x + 2 = 0 ⇒ x + 2 = 0 ⇒ x = −2                                                      
 

 .کندیای در معادله داده شده، صدق نم xهیچ  یجهدرنت

 قبول است.مجموع چند عبارت نامنفی وقتی صفر است که همگی با هم صفر شوند، یعنی ریشه مشترک قابل نکته:
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 28از  4صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 1گزینه -22

و  Aبه مرکز  اییرهاست برابر دا 5/4به فاصله  Aاست و نقاطی که از نقطه  dاز خط  3دو خط موازی و به فاصله  ،باشند 3به فاصله  dنقاطی که از خط 

 است. 5/4شعاع 

که فاصله  یطوربه ،ها مماس و خط دیگری را در دونقطه قطع خواهد کردنقطه با این شرایط وجود دارد پس این دایره بر یکی از خط 3طبق گفته سؤال فقط 

 است. 5/4از خط دورتر برابر با  Aقطه ن

 

 

 

 برابر است با: dاز خط  Aفاصله نقطه  ،با توجه به شکل رسم شده

4/5− 3 = 1/5 

 3گزینه  -23
                                            

BD
∆
N:AM||DN →

AD

AB
=
MN

BM                                                                      

AC
∆

M:EN||AM →
AE

AC
=
MN

CM}
 
 

 
 
BM=CM
→     

AD

AB
=
AE

AC
 

 4گزینه  -24

(OB)2 = OA × OE ⇒ 102 = x × (x + 21) ⇒ 100 = x2 + 21x 

x2 + 21x − 100 = 0 ⇒ (x + 25)(x − 4) = 0 ⇒ {x = 4           
x = −25       

 

xاگر  = ABباشد در این صورت  4 = 10− 4 =  .شودیم 6

 

 3گزینه -25

 :تالس داریم بقاست، ط GC||EDچون  AGCقطع کند. در مثلث  Gرا در نقطه  BCتا ضلع  دهیمیو امتداد م کنیمیوصل م Eبه  Aاز 

AD

AC
=
AE

AG
⇒

3

5
=
AE

AG

تفضیل در صورت  
→        

EG

AG
=

5− 3

5
=

2

5
 

 ، داریم:EF||ABچون 

EG

AG
=
EF

AB
⇒

2

5
=

4

x
⇒ x = 10  
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 28از  5صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 3هگزین -26

AM ،روی نیمساز قرار دارد Mبا توجه به اینکه نقطه   = BM   برای به دست آوردن طول

BM ، ابتدا مختصات نقطهM .را به دست آوریم 

3y = x
x=3
→ 3y = 3 ⇒ y = 1 ⇒ M(3,1) 

B(3ه حال فاصله نقط , M(3و  (0 ,  پس داریم: ؛را به دست آوریم (1

BM = √(3− 3)2 + (1− 0)2 = 1 ⇒ BM = AM = 1 

 

 3گزینه  -27

 

 

K2 هامساحتگفته نسبت  سؤال =
3

4
Kاست، یعنی نسبت تشابه برابر با    =

√3

2
 

 است.

MN

AB
=
√3

2
⇒

12

AB
=
√3

2
⇒ AB =

24

√3
=

24√3

3
= 8√3 

 

 3گزینه -28

𝐸̂1)  اندمتشابهبه حالت تساوی دو زاویه، با هم  ACBو  ECDدو مثلث  = B  و زاویهC )مشترک است 

 نسبت اضلاع متناسب را می نویسیم:

CE

BC
=
DC

AC
⇒
X − 1

X + 5
=
X − 2

X + 2
 

⇒ X2 + 3X − 10 = X2 + X − 2 ⇒ 2X = 8 ⇒ X = 4 

 :میسینویمنسبت مساحت دو مثلث متشابه را 

SABC
SDEC

= (
BC

EC
)

2

= (
9

3
)

2

= 9 

SAEDB + SDEC
SDEC

= 9 ⇒
SAEDB
SDEC

+ 1 = 9 ⇒
SAEDB
SDEC

= 8 
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 28از  6صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 2گزینه -29

است و مساحت آن برابر  نیالساقیمتساو 5.5 و 6مثلث به اضلاع 
4×6

2
 .شودیم 

 

 

 

 فرض کنیم داریم: kاست. اگر نسبت تناسب را  36مساحت مثلث دوم هم 

k2 =
36

12
= 3 ⇒ k = √3 

 برابر محیط مثلث اول است: kمحیط مثلث دوم 

محیط مثلث دوم = √3(5+ 5 + 6) = 16√3 

 

 1گزینه -30

 ی تناسب داریم:هایژگیوطبق 

a

2
=
b

3
=
c

4
=
d

5
=
e

6
=
a + b + c + d + e

2+ 3 + 4 + 5+ 6
 

⇒
a + b + c + d + e

20
=
d

5
⇒
a + b + c + d + e

d
=

20

5
= 4 

 

 4گزینه  -31

های ناقل عصبی کنید، مولکولتاب درسی مشاهده میک 1فصل  10است. همانطور که در شکل  (سیناپس)منظور از عبارت صورت سؤال، همان همایه 

 (دو عدد)شوند. در شکل میبینید بیش از یک ناقل عصبی سیناپسی متصل میسیناپسی به پروتئین کانالی یاختة پستحریکی به منظور تغییر فعالیت یاختة پس

 .گیردبر روی پروتئین کانالی قرار می

 

 

 

 

 

 



 

 

1ون شماره آزمپاسخنامه   

1401آبان ماه//29  کشنبهی        

ی
رب
تج

 

11 

 28از  7صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 :هابررسی سایر گزینه

ها شوند. دقت کنید، ریزکیسهرانی میها هستند که به درون فضای سیناپسی برونتوجه داشته باشید، در سیناپس، این ترکیبات موجود در ریزکیسه«: 1» هگزین

 دشونفضای سیناپسی دیده نمیشوند و لذا این ساختارها در رانی نمیبرون

 .سیناپسی دوباره جذب شوندها در فضای سیناپسی تجزیه شوند و یا توسط یاختة پیشممکن است ناقلین عصبی اضافی توسط آنزیم«: 2»گزینه 

ه اینکه از غشای یاخته عبور کرده شوند نسیناپسی متصل میهای ناقل عصبی به گیرندة خود در سطح غشای یاختة پسدقت داشته باشید مولکول«: 3»گزینة 

 .دیاخته شونو وارد میان

 

 4گزینه  -32

 ی(نادرست)ف میلین باشند. لاتوانند دارا یا فاقد غطبق متن کتاب هر سه نوع نورون می

ف حرکتی لادارای هدایت جهشی است. نورون حسی برخ دهای حسی و حرکتی، آکسون میتواند دارای میلین باشد و رشته عصبی که میلین دارر نورون(د1

 (2)نادرستی  پیام را به سمت دستگاه عصبی مرکزی میبرد.

ای جهشی است. نورون حسی در ریشه پشتی عصب نخاعی دار، آکسون و دندریت میلین دارند، لذا هدایت پیام به سمت جسم یاختهنورون حسی میلین در

دانیم نورون حسی گیرند و میای منشأ میدار، دندریت و آکسون هر دو از یک نقطه از جسم یاختهنین در نورن حسی میلینهمچ(. نادرستی )شود. دیده می

 (4درستی )دهد. با نورون سیناپس می احتم

 

 2گزینه  -33

 ت.این موضوع صحیح اس، 2زیست شناسی 6صفحة  8باشد. مطابق شکل منظور صورت سؤال، زمانی است که در قلة نمودار پتانسیل عمل می

 :هابررسی گزینه 

 د.های دریچه دار بسته هستندر قلة نمودار، کانال(1

 .باشد میلی ولت می 30سوی غشا  ف پتانسیل بین دولادر این زمان اندازة اخت( 3

 د.دهاین حالت بعد از پایان پتانسیل عمل رخ می( 4

 

 2گزینه  -34

ع سرعت هدایت پیام واق در. رودمی پیش ثابتی سرعت با عصبی پیام هدایت نقطه به نقطه شود،می ایجاد عصبی تهیاخوقتی پتانسیل عمل در یک نقطه از 

 است. ثابت یکنواخت قطر با عصبی تهعصبی در طول رش

 :هاسایر گزینه بررسی 

های پتاسیم خارج های نشتی به روش انتشار تسهیل شده یونکانالرسد، از ترین مقدار خود میف پتانسیل دو سوی غشا به کملادر زمانی که اخت«: 1»گزینه 

 شوند.می وارد عصبی تههای سدیم به درون یاخو یون
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 28از  8صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

های سدیم در بیرون از غشا ف پتانسیل وجود دارد. مقدار یونلاتغییر اخت همواره و هستند فعال همواره پتاسیم -های نشتی و پمپ سدیم کانال«: 3»گزینه 

 .های پتاسیم در داخل بیشتر از خارج غشا استداخل آن و مقدار یون تر ازبیش

 .باشدمجدد نمی عمل پتانسیل ایجاد به احتیاج و رودمی پیش نقطه به نقطه شود، ایجاد عصبی تهوقتی پتانسیل عمل در یک نقطه از یاخ«: 4»گزینه 

 

 3گزینه  -35

های جدید فراهم باید از فضای سیناپسی تخلیه شوند تا از انتقال بیش از حد پیام جلوگیری و امکان انتقال پیامهای ناقل باقیمانده پس از انتقال پیام، مولکول

توانند با جذب دوبارة ها میها صورت میگیرد. در نتیجه نورونسیناپسی یا تجزیه ناقل عصبی به وسیلة آنزیمشود. این کار با جذب دوبارة ناقل به یاخته پیش

های دو سوی پذیری و ایجاد پتانسیل عمل در اثر تغییر مقدار یونهای آنها تحریکی از انتقال بیش از حد پیام جلوگیری کنند که یکی از ویژگیناقل عصب

 .غشا است

 :هابررسی سایر گزینه 

های مغز است و جریان الکتریکی ثبت شده نوروندار باشند. نوار مغزی میلین (دو رشته)توانند دارای آکسون و دندریت های حسی مینورون«: 1» هگزین 

 .های نخاعی در تشکیل نوار مغزی نقش ندارندهای حسی دستگاه عصبی محیطی و نوروننورون

 .دهند که توانایی هدایت پیام را ندارندهای بافت عصبی را تشکیل میهای پشتیبان بیشترین یاختهیاخته«: 2» هگزین 

دار موجود در مغز و نخاع در بیماری مالتیپل اسکلروزیس تحت تأثیر های میلینچنین نورونتیبان سازندة میلین در مغز و نخاع و همهای پشیاخته«: 4»گزینة  

 د.ها، توانایی ساخت میلین ندارنگیرند. نورونقرار می

 

 3گزینه  -36

شود و از طریق آکسون به ها ذخیره میای تولید و درون ریزکیسهیاخته باشد. ناقل عصبی در جسمدهنده مولکول ناقل عصبی در یک سیناپس میشکل نشان

 .ها باشدتواند محل دریافت پیام عصبی از سایر یاختهای هم مانند دندریت میگردد. جسم یاختهپایانه آن منتقل می

 

 :هابررسی سایر گزینه

شوند و سبب باز شدن این پروتئین کانالی به گیرنده پروتئینی خود متصل می های عصبی پس از رسیدن به غشای یاخته پس سیناپسیناقل«: 1»گزینه 

سیناپسی، سیناپسی را تحریک یا مهار کنند. در صورت تحریک سلول پستوانند فعالیت سلول پسهای عصبی بر حسب نوع گیرنده میشوند. ناقلمی

شود. بنابراین این گزینه همواره صحیح نیست؛ چون ممکن است ناقل عصبی سبب تحریک میشوند و پتانسیل عمل ایجاد دار باز میهای سدیمی دریچهکانال

 .یا مهار سلول پس سیناپسی شود

این کار با جذب دوباره ناقل به یاخته پیش سیناپسی انجام  های ناقل باقیمانده، باید از فضای سیناپسی تخلیه شوند.پس از انتقال پیام، مولکول«: 2»گزینه 

 .کنندشوند، ناقل عصبی را تجزیه میها ترشح میهایی که از یاختهد، همچنین آنزیمشومی

 د.گیرصورت می ATP و با مصرف انرژی (اگزوسیتوز)رانی های عصبی به فضای سیناپسی به صورت برونآزاد شدن ناقل«: 4»گزینه 
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 2گزینه  -37

کنند؛ های عصبی ایجاد میهایی را برای استقرار یاختهها داربستاست و انواع گوناگونی دارند. این یاختههای عصبی های پشتیبان چند برابر یاختهتعداد یاخته

 .نیز نقش دارند (هامثل حفظ مقدار طبیعی یون)ها ایستایی مایع اطراف آنهای عصبی و حفظ همها در دفاع از یاختهآن

 :هابررسی سایر گزینه

عصبی تا انتهای  های است که پیام عصبی را از جسم یاخترشته (آکسون)صادق است. آسه  (های پشتیباننه یاخته)های عصبی تهاین گزینه در ارتباط با یاخ

 تهشود. در پی خروج ناقل عصبی از یاخکند. پیام عصبی از محل پایانة آسه یک یاختة عصبی به یاختة دیگر منتقل میخود که پایانة آسه نام دارد، هدایت می

 .یابدش میافزای سیناپسیپیش تههای زیستی موجود در غشای یاخاپسی، تعداد مولکولسین فضای به آن ورود و عصبی

ها، دار وجود دارد، ولی در فاصلة بین گرههای رانویه، تعداد زیادی کانال دریچهدر فعالیت کتاب درسی اشاره شده است، پژوهشگران بر این باورند که در گره( 3

 .باشدها میها وجود ندارند، اما دقت کنید این ویژگی مربوط به نورونکانالاین 

های رابط و ر نوروند کنید توجه. هستند هاآکسون همان آن، از پیام ۀ دورکنند هایرشته و هادندریت همان ای،یاخته جسم به پیام ۀ های نزدیک کنندرشته( 4

 ت.ها اسهای عصبی حسی، تعداد برابری نسبت به یکدیگر دارند، این ویژگی مربوط به نورونها بیشتر و در یاختهها نسبت به آکسونحرکتی، تعداد دندریت

 4گزینه  -38

 دقت کنید ورود. دهندسم یاخته را میلاهای پتاسیم از سیتوپدار پتاسیمی باز هستند و اجازه خروج یونهای دریچهدر بخش نزولی منحنی پتانسیل عمل، کانال

های سدیم از یاخته، توسط پمپ پروتئینی، به روش انتقال فعال و با مصرف انرژی های سدیم و پتاسیم همواره در حال انجام است. خروج یونو خروج یون

 .شودزیستی انجام می

 :هابررسی سایر گزینه 

ف لادار غشایی بسته هستند. اندازة اختهای دریچهپتانسیل عمل، همة کانالدر حالت پتانسیل آرامش، در قلة منحنی پتانسیل عمل و پس از پایان «: 1»گزینة 

 .ولت استمیلی +30پتانسیل دو سوی غشا در قلة منحنی پتانسیل عمل 

پتانسیل عمل، های سدیم و پتاسیم در حال انجام است. تنها در بخش صعودی منحنی ها ورود و خروج یونطور که اشاره شده در همة زمانهمان«: 2»گزینة 

 .پتانسیل بخش داخلی غشای یاخته نسبت به خارج در حال افزایش است

ف پتانسیل بین دو طرف قابل مشاهده نیست. یک بار در بخش صعودی و لاگونه اختف پتانسیل بین دو سوی غشا صفر باشد، هیچلازمانی که اخت«: 3»گزینة 

دار های دریچهشود. دقت کنید تنها در بخش صعودی این منحنی، کانالانسیل دو سوی غشا صفر میف پتلایک بار در بخش نزولی منحنی پتانسیل عمل اخت

 د.شوهای سدیمی به سمت خارج غشا باز میها بسته خواهند بود. دریچة کانالسدیمی باز هستند، در بخش نزولی، این کانال

 4گزینه  -39

شود که از ها با دستوری انجام میشود. انقباض این ماهیچهای خارجی آغاز میهای دیافراگم و بین دندههالنخاع است. دم با انقباض ماهیچمنظور سؤال، بصل

 .النخاع و پل مغزی و در نزدیکی مرکز تنظیم تنفس قرار داردالنخاع صادر شده است. مرکز هماهنگی اعصاب خودمختار، در بصلطرف مرکز تنفس در بصل

 :هابررسی سایر گزینه 

 .ترین بخش مغز استالنخاع پایینبصل«: 1»زینة گ

 ا !هنه پرده یه است.لاجنب یک پردة دو های پردة جنب وجود دارد. به بیانی دیگر، پردةیهلامایع جنب در میان «: 2»گزینة 

 ت.استر های بدن نقش دارد اما دقت کنید اندازة آن نسبت به پل مغزی کوچکالنخاع در انعکاسبصل«: 3»گزینة  
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 1گزینه  -40

 .ارد کنندهای زندة بدن با خون به عنوان نوعی بافت پیوندی در ارتباط هستند تا مواد مغذی مورد نیاز خود را دریافت و مواد دفعی خود را به آن وهمة یاخته

 :هابررسی سایر گزینه

محرک مکانیکی مثل بریدگی، )های مختلف از جمله توسط محرک تواندهای حواس پیکری است که میگیرندة درد یکی از انواع گیرنده«: 2»گزینة  

 .ها مانند حس وضعیت این موضوع صادق نیستتحریک شود. دقت کنید برای برخی گیرنده (کتیک اسید و دمایی مثل سرما یا گرمای شدیدلاشیمیایی مثل 

 .قرار گرفته در پوششی از بافت پیوندی تشکیل شوند و فاقد آکسون باشند توانند از انتهای دندریت آزاد یاهای حواس پیکری، میگیرنده«: 3»گزینة  

های حواس ویژه به دلیل قرار داشتن در سر مرکز انعکاس عقب کشیدن دست در برخورد با جسم داغ نخاع است، این در حالی است که گیرنده«: 4»گزینة 

 د.کننبه مغز ارسال می اهای خود را مستقیمپیام

 

 1 گزینه -41

لیه لادانید قرنیه مادة غذایی و اکسیژن مورد نیاز خود را از زطور که میباشد قرنیه است. همانهای اصلی چشم مییهلاساختار شفاف موجود در چشم که جزء 

 .باشدهای زنده میکند در نتیجه دارای یاختهتأمین می

 :هابررسی سایر گزینه 

خون، لنف و مایع بین )لیه جزئی از محیط داخلی بدن است.لاباشد. زلیه میلاتوانایی عبور از مردمک را دارد زبخش شفاف موجود در چشم که «: 2»گزینه 

 .گیردلیه نیز از خون منشأ میلاای جزئی از محیط داخلی بدن هستند و زیاخته

 .های خونی است. زجاجیه در تماس با رگباشد زجاجیه استمی (شبکیه)یة چشم لاترین بخش شفاف چشم که در تماس با نازک«: 3»گزینه 

 انقباض این ماهیچه .های عنبیه توانایی تغییر قطر خود را ندارندهای شفاف چشم در اثر انقباض ماهیچهکدام از بخشتوجه داشته باشید که هیچ«: 4»گزینه 

 د.شوها تنها باعث تغییر قطر مردمک چشم می

 

 1گزینه  -42

 شود.می آرامش حالت به یاخته، غشای سوی دو پتاسیم و سدیم هاییون غلظت بازگشت موجب پتاسیم -فعالیت پمپ سدیم 

 :هابررسی سایر گزینه

 !دقت کنید این مورد مربوط به بخش حسی دستگاه عصبی محیطی است نه بخش حرکتی«: 2»گزینة  

، (پشتیبان)کننده های عایقدقت کنید یاخته«: 4»گزینة  ود.شای نمییاختهمنظور از رشتة عصبی، آسه یا دارینة بلند است و شامل جسم «: 3»گزینة 

 .غیرعصبی هستند
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 3گزینه  -43

 12صفحه  17صحیح است زیرا هر یاخته زنده توانایی حفظ هم ایستایی محیط درونی خود را دارد. مطابق شکل  عبارت ذکر شده در صورت سوال،

 د.شود که به طور مستقیم به پیاز بویای متصل نیستنانسان دو هیپوکامپ مجزا از هم دیده می واضح است که در مغز، 2شناسی زیست

 :هاسایر گزینه یبررس

 .های تحتانی از فوقانی کوچکتر استاندازه برجستگی، 2شناسی زیست 61صفحه  12مطابق شکل «: 1»گزینه 

 .کندهای سازنده مغز میانی عبور میباطی بطن سوم و چهارم از بین بخشمجرای ارت، 2شناسی زیست 11صفحه  16مطابق شکل «: 2»گزینه 

 .قرار ندارد (مرکز انعکاس بلع)النخاع در تماس با بصل، 2شناسی زیست 12صفحه  17ای، مطابق شکل قطورترین بخش سامانه کناره«: 4»گزینه 

 3گزینه  -44

 :هابررسی سایر گزینه

 م: داریبا توجه به متن کتاب درسی  

 .های چهارگانه قرار داردتر و جلوتر از برجستگیلانتیجه بطن سوم با در

 .ف سطح شکمی قابل مشاهده استلاکرمینه مخچه از سطح پشتی برخ«: 1»گزینه 

 .ها نیاز به برش داردموسلامشاهده اجسام مخطط همانند تا«: 2»گزینه 

ها، درخت موسلاگوش، تامشاهده رابط سه. گردندگوش قابل مشاهده میای و سهرش در رابطه پینهترتیب با ایجاد بموسها بهلانکته: اجسام مخطط و تا

 .زندگی و بطن چهارم نیاز به برش طولی دارد

 ت.فیز استر از اپیمغز نزدیک 2و  1های فیز به بطنموس نسبت به اپیلاتا، 14با توجه به شکل صفحه «: 4»گزینه 

 1گزینه  -45

 :هاگزینهبررسی 

 .شوندتوانند در مفاصل تحریک شوند، هر دو گیرنده در ساختار ماهیچه نیز مشاهده میهای درد و حس وضعیت در شرایطی میگیرنده«: 1»گزینه 

 .پذیر استگیرنده درد و حس وضعیت فاقد پوشش پیوندی در اطراف خود هستند، گیرنده حس وضعیت سازش«: 2»گزینه 

شود. گیرنده درد با افزایش بیش ازحد دما تحریک می«: 4»گزینه  .شوددرد نیز این توانایی را دارد اما نوعی گیرنده شیمیایی محسوب نمی گیرنده«: 3»گزینه 

 .دگیرنده درد در جاهای متعددی حضور دار

 1گزینه  -46

فشرده شدن پوشش پیوندی گیرنده در (1 شود:ر مراحل زیر طی میدهد و برای تحریک گیرندة فشاشکل مراحل ایجاد پیام عصبی را در گیرنده فشار نشان می

ایجاد پیام عصبی و ( 5تغییر پتانسیل الکتریکی غشا ( 4های یونی ن کانالشد ( باز3 فشار از پس دارینه تهتحت تأثیر قرارگرفتن و تغییر شکل رش( 2اثر فشار 

 .ارسال به دستگاه عصبی مرکزی

دهد و در ا رخ میغش سوی دو پتانسیل تغییر گیرنده محل در ابتدا ، در2 شناسیزیست درسی کتاب 20 حهصف 1زیرشکل  مطابق توضیحات فوق و توضیحات

 شود.می ایجاد نورون در عصبی پیام بعد لهمرح
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 :هاررسی سایر گزینهب

 .ها استهای سدیم ورودی از طریق این کانالهای نشتی بیشتر از تعداد یونهای پتاسیم خروجی از راه کانالای تعداد یونهدر هر لحظ( 2

 است. لازم دارینه پوشش، در شکل تغییر قطعا« 1» گزینهبرای ارسال پیام عصبی مطابق توضیحات ( 3

کند و تغییر میی کوتاه ظهپتانسیل دو سوی غشا در انتهای دارینه برای لح اختلاف 2 ظهدهد در لحشکل مراحل ایجاد پیام عصبی را به ترتیب نشان می( 4

شود و پتانسیل الکتریکی درون یاخته افزایش دار سدیمی، مقدار فراوانی سدیم وارد یاخته میهای دریچهپتانسیل عمل صورت گرفته است و از راه کانال

ک نشده است و در این لحظه هیچ کانال ه تحریگیرند 1 ظهشود ولی در لحدار پتاسیمی باز میدریچه هایکانال ولتاژ، تغییر علت به 3 ظهیابد و در لحمی

 د.شوداری بسته یا باز نمیدریچه

 

 2گزینه  -47

 .کنندهایی با انتهای دارینه آزاد هستند که سازش پیدا نمیهای درد، گیرندهگیرنده

 :هاسایر گزینه بررسی

ها برای دهد که گیرندهسازش زمانی رخ می«: 3»گزینه  د.همراه باشتواند به صورت عدم ارسال پیام یا با ایجاد پیام عصبی کمتر سازش می«: 1»ه گزین 

 .مدتی در معرض محرک ثابتی قرار بگیرند

 د.تری را پردازش کنعات مهملاتواند اطها، مغز میدر زمان سازش گیرنده«: 4»گزینة  

 

 4گزینه  -48

مسیر کنند که در ادامه با پیام گیرنده فشار همای ارسال میپیام را از طریق رشتههای اطراف قاعدة مو کتاب یازدهم، گیرنده 21صفحة  2با توجه به شکل 

 .شودمی

 :هابررسی سایر گزینه

 .های بخش حواس ویژه یک یاختة تغییر شکل یافته هستنداند. گیرندهها از بخشی از یاخته تشکیل شدهدر بخش حواس پیکری انسان، گیرنده(1

 .شوندتر مشاهده میهای پایینیهلاها در ای قرار دارد که سایر گیرندهیهلاناپذیر است. طبق شکل کتاب، این گیرنده در گیرنده درد، سازش( 2

 ه.گیرندة حس وضعیت در زردپی، به کشیده شدن زردپی حساس است، نه ماهیچ( 3

 

 4گزینه  -49

ها کنند. این پدیده را سازش گیرندهپیامی ارسال نمی لاکنند، یا اصکمتری ایجاد میها مدتی در معرض محرک ثابتی قرار گیرند، پیام عصبی وقتی گیرنده

عات کمتری لادر این حالت، اط، «(1»درستی گزینة )شود وجود لباس را روی بدن حس نکنیم. های فشار در پوست، موجب مینامند. پدیدة سازش گیرندهمی

های عصبی ایجاد شود که میزان پیامها باعث میعات مهمتری را پردازش کند؛ پس سازش یافتن گیرندهلااط تواندشود. در نتیجه مغز میبه مغز ارسال می

توان گفت یکی از شرایط کاهش میزان ارسال پیام های ارسال شده به مغز نیز کاسته شود، در واقع میها کاهش یابد و به تبع آن از میزان پیامشده در گیرنده

 .ها به مغز، سازش یافتن آنهاستدهعصبی از این گیرن
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علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 :هابررسی سایر گزینه

های آن یهلاگردد و در نتیجه فاصلة میان یة پیوندی نیز فشرده میلاهای فشار آن، پوشش چندبا افزایش فشار وارد شده بر پوست و گیرنده«: 2»گزینة 

 .یابدکاهش می

فشرده شدن این . پذیر از نوع بافت پیوندی قرار داردیه و انعطافلاحسی است که درون پوششی چندگیرندة فشار پوست انتهای دارینة یک نورون «: 3»گزینة 

های یونی غشای گیرنده، باز و پتانسیل الکتریکی غشا تغییر کند. در نتیجه کانالدهد و در آن تغییر شکل ایجاد میپوشش، رشتة دارینه را تحت فشار قرار می

 د.کنمی

 

 4گزینه  -50

شود؛ درنتیجه عملکرد کرد صحیح شیپوراستاش باعث ارتعاش صحیح پرده صماخ و درنتیجه ارتعاش صحیح پرده بیضی و مایع درون حلزون گوش میعمل

 .های شنوایی اثر داردشیپور استاش بر فعالیت گیرنده

 :هابررسی سایر گزینه

 (نیز مطرح شده است 99این نکته در کنکور )کنند. پیام را از یاخته دیگری دریافت نمیکنند و ها خودشان پیام تولید میدقت کنید این یاخته«: 1» گزینه

 .اندتینی احاطه نشدهلاهای تعادلی توسط ماده ژهای شنوایی برخالف گیرندههای گیرندهمژک«: 2»گزینه  

 د.های گیرنده شنوایی آکسون ندارنیاخته«: 3»گزینه 

 

 3گزینه  -51

 .روندهای تشکیل دهنده عصب بینایی به مغز میحساس به نور، پیام عصبی ایجاد شده از طریق آکسونپس از تجزیه ماده 

 :هابررسی سایر گزینه 

برای ساخت ماده حساس به نور  A ویتامین(. A نه ویتامین)شود های نوری در شبکیه، ماده حساس به نور تجزیه میپس از برخورد نور با گیرنده«: 1»گزینه  

 .ری استضرو

 .زجاجیه در تغذیه عدسی نقش ندارد«: 2»گزینه 

 د.دهدیرتر رخ می 3این گزینه صحیح است ولی نسبت به گزینه «: 4»گزینه 

 

 3گزینه  -52

 همخچ: 4لوب بینایی، : 3 ،عصب بینایی: 2عصب بویایی، :1

ها پیام دریافت های حسی مانند گوشهای دیگر مغز، نخاع و اندامبخشدر انسان مخچه مرکز تنظیم وضعیت بدن و تعادل آن است. مخچه به طور پیوسته از 

های نوری چشم نیز پیام دریافت چنین مخچه از گیرندههای گوناگون هماهنگ کند. همها و حرکات بدن را در حالتکند تا فعالیت ماهیچهو بررسی می

 ست(مطرح شده ا 11صفحة  5این موضوع در فعالیت )کند.می
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علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

 :هاسایر گزینهبررسی 

 .سری در انسان استعات ورودی به مغز است. بخش نشان داده شده فقط معادل لوب پسلامخ انسان جایگاه پردازش نهایی اط«: 1»گزینه 

 .ه، عصب بویایی استکنند. بخش نشان داده شدهای عصبی دیگری همایه برقرار میهای بویایی با یاختهدر انسان در پیاز بویایی، آکسون گیرنده«: 2»گزینه 

عات لامحل تقویت و پردازش اولیه اط)موس لاهای دیگر مغز مانند تااز بخش (محل پردازش نهایی)های بینایی قبل از رسیدن به قشر مخ پیام«: 4»گزینه 

دقت کنید بخش نشان داده شده، عصب  روند.کره مقابل میهای عصب بینایی یک چشم به نیمگذرند. چلیپای بینایی محلی است که بخشی از آسهمی (حسی

 ی.بینایی است نه چلیپای بینای

 

 3گزینه  -53

النخاع و لوب بینایی مغز ماهی قرار دارد. این ساختار در بدن انسان دارای درخت زندگی است که سفید بوده و اجتماعی از مخچه در حدفاصل بین بصل

 ها است.دار نورونهای میلینبخش

 :هاگزینهبررسی سایر 

 .کندهای دیگر مغز و نخاع هم پیام دریافت میمخچه از بخش«: 1»گزینه 

که به کمک )مخ بین لوب بویایی و لوب بینایی مغز ماهی قرار دارد. این ساختار در تنظیم فرایندهایی مثل انعکاس عقب کشیدن دست «: 2»گزینه 

 .دخالتی ندارد (شودهای اسکلتی انجام میماهیچه

 د.شومحافظت می مغزی( -های سد خونی مویرگ)و همچنین بافت پوششی  (استخوان و مننژ)مخ به کمک بافت پیوندی «: 4»ه گزین 

 2گزینه  -54

های صوتی روی پاهای روی هر یک از پاهای جلویی جیرجیرک یک محفظه وجود دارد که پردة صماخ روی آن کشیده شده است. در جیرجیرک گیرنده

 هاهای عصبی در پاهای عقبی جیرجیرک و سایر حشرات قرار دارند؛ نه در پاهای جلویی آنترین رشتهاند. طویلرفتهجلویی قرار گ

 :هابررسی سایر گزینه 

هر پرده صماخ با تعدادی گیرندة مکانیکی در تماس است؛ بنابراین با ارتعاش این پرده، بیش  (،3)کتاب زیست شناسی  33با توجه به متن صفحه «: 1»گزینه 

 .شوداز یک گیرنده امواج صوتی تحریک می

 است. گرفته قرار دوم اول بند بین صماخ ، پردة2 شناسیزیست 34 حهصف 17با توجه به شکل «: 3»گزینه 

 (. دجیرجیرک مثل سایر حشرات شش پا دار)ود دارند. فقط روی دو پای جلویی جانور وج«: 4» گزینه

 4گزینه  -55

 :هابررسی گزینه

 .شودهر واحد بینایی دارای چند گیرنده نوری و از هر گیرنده نوری یک رشته عصبی خارج می«: 2و1»گزینه 

 .کنندهای نوری برخی حشرات مانند زنبور، پرتوهای فرابنفش را نیز دریافت میگیرنده«: 3»گزینه 

 .شودهای گیرنده نوری، همولنف مشاهده میدانیم همولنف در حشرات حکم مایع میان بافتی را نیز دارد، در نتیجه در بین یاختهمی«: 4»گزینه 
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علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

  1گزینه  -56

ها ، بار منفی پیدا خواهند کرد، یعنی الکترونC، بار مثبت و جسم A، جسم Cبه جسم  Aی مالشی داده شده، با مالش جسم با توجه به جدول سری الکتریسیته

 ((4( و )2های )اند )رد گزینهمنتقل شده Cبه جسم  Aاز جسم 

𝐶 مقدار باز جسم = 𝑞𝐶 = −17.6× 10−19𝐶 

𝑞=−𝑛𝑒
→    −17.6 × 10−19𝐶 = 𝑛(−1.6× 10−19) ⇒ 𝑛 = 11 

 منتقل شده است. Cبه جسم  Aالکترون از جسم  11پس 

  1گزینه  -57

 ⟸ Cو  Bو  Aها به ترتیب علامت کره

 

  3گزینه  -58

گیرند. حال با ها از هم فاصله میشود، الکتروسکوپ دارای بار منفی شده و ورقهبا تماس میله به الکتروسکوپ، مقداری از بار میله به الکتروسکوپ منتقل می

ها افزایش صلة بین ورقهشود و فاها منتقل مینزدیک شدن میله که دارای بار منفی است به کلاهک الکتروسکوپ بارهای منفی بیشتر از کلاهک به ورقه

𝛽یابد، بنابراین می > 𝛼 .است 

  1گزینه  -59

 شوند با:از یکی از بارها را برداریم و به دیگری اضافه کنیم، آن وقت بارهای ثانویه برابر می xفرض کنیم مقدار 

(𝑄 − 𝑥) و (𝑄 + 𝑥) 

 بنابراین با استفاده از قانون کولن داریم:

{
𝐹 = 𝑘

𝑄2

𝑟2

8

9
𝐹 = 𝑘

(𝑄 − 𝑥)(𝑄 + 𝑥)

𝑟2

⇒

8
9𝐹

𝐹
=
(𝑄 − 𝑥)(𝑄 + 𝑥)

𝑄2 ⇒
𝑄2 − 𝑥2

𝑄2 =
8

9
⇒ 𝑥 =

1

3
𝑄 

  4گزینه  -60

 کنیم:+ فرض می3و  -1ها را کنند، پس ناهمنام هستند. بارهای کرهها یکدیگر را جذب میجایی که کرهاز آن

𝐹 =
𝐾 × 3 × 1

15 × 15
 

ها پس از تماس بار هریک از آن
+3−1

2
=  خواهد بود و در حالت جدید داریم: 1
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علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  

 

های دوره دوم مجتمع علامه طباطباییدبیرستان  

𝐹′ =
𝐾 × 1 × 1

10 × 10
 

𝐹′

𝐹
=

1
10 × 10

3
15 × 15

=
1

3
× (

15

10
)

2

=
3

4
 

 دقت کنید چون نسبت نیروها خواسته شده، هیچ تبدیل واحدی نیاز نداریم.

  1گزینه  -61

 با استفاده از قانون کولن داریم:

𝐹𝐴
𝐹𝐵
=
𝑘
|𝑞1||𝑞2|
𝑟𝐴2

𝑘
|𝑞1||𝑞2|
𝑟𝐵2

=
𝑟𝐵2

𝑟𝐴2
⇒

150

37.5
=
𝑟𝐵2

𝑟𝐴2
= 4 ⇒

𝑟𝐵
𝑟𝐴
= 2 ⇒ 𝑟𝐴 =

1

2
𝑟𝐵 

 است. Bی بین دو بار در حالت درصد کمتر از فاصله A ،50ی دو بار در حالت هبنابراین فاصل

 

 

  3گزینه  -62

 ابتدا اضلاع مثلث را می یابیم :

 

𝐴𝐵2 = 𝐵𝐶2 + 𝐴𝐶2
𝐵𝐶=𝐴𝐶
→    (30√2)

2
= AC22 ⇒ 𝐴𝐶 = 30 𝑐𝑚 

𝐹𝐴𝐶 = 𝑘
|𝑞𝐴||𝑞𝐶|

ACr 2
=

9 × 109 × 3 × 10−6 × 5 × 10−6

(30 × 10−2)2  

1.5 (𝑁) ⇒ 𝐹⃗𝐴𝐶 = −1.5𝑗 

𝐹⃗𝐵𝐶 = 𝑘
|𝑞𝐵|(𝑞𝐶)

BCr 2
=

9 × 109 × 4 × 106 × 5 × 10−6

(30× 10−2)2 = 2(𝑁) ⇒ 𝐹⃗𝐵𝐶 = 2𝑖 

𝐹⃗𝑇 ,
𝐶 = 𝐹⃗𝐴𝐶 + 𝐹⃗𝐵𝐶 = 2𝑖 − 1.5𝑗 
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علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  
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  1گزینه  -63

 تر باشد بنابراین:چون دو بار همنام هستند، بنابراین بار سوم باید بین دو بار و نزدیک به بار کوچک

 

𝐹23 = 𝐹13 ⇒ 𝑘
|𝑞2||𝑞|

(𝑟 − 𝑥)2 = 𝑘
|𝑞1||𝑞|

𝑥2  

⇒
9 × 10−6

(10− 𝑥)2 =
4 × 10−6

𝑥2 ⇒
3

(10− 𝑥)
=

2

𝑥
⇒ 𝑥 = 4 cm  

  4گزینه  -64

𝐸ابتدا با توجه به رابطه  = 𝑘 
|𝑞|

𝑟2 نسبت ،|
𝑞𝐵

𝑞𝐴
 کنیم:را تعیین می |

𝐸𝐵
𝐸𝐴
= |
𝑞𝐵
𝑞𝐴
| × (

𝑟𝐴
𝑟𝐵
)

2

⇒ 1 = |
𝑞𝐵
𝑞𝐴
| × (

1

2
)

2

⇒ |
𝑞𝐵
𝑞𝐴
| = 4 

 تر است:( نزدیکAتر )بار ها است و به بار کوچکنقطه موردنظر روی خط واصل دو بار و خارج از فاصله بین آن

 

𝐸𝐵
𝐸𝐴
= |
𝑞𝐵
𝑞𝐴
| × |

𝑟𝐴
𝑟𝐵
|
2

⇒ 1 = 4 × (
𝑥 − 30

𝑥
)

2

⇒ 𝑥 = 60 cm  

 

  3گزینه  -65

به سمت راست است. همچنین  𝐸⃗⃗2به سمت چپ و  H ،𝐸⃗⃗1ی مثبت است، پس در نقطه 𝑞1ها به سمت راست و بار مطابق شکل زیر، چون برایند میدان

ی ا کم کنیم، اندازهر Hی تا نقطه 𝑞2ی بار باشد تا جهت میدان برایند بتواند به سمت راست باشد. اکنون اگر فاصله 𝐸⃗⃗1ی باید بیشتر از اندازه 𝐸⃗⃗2ی اندازه

 یابد.بیشتر شده، بنابراین بزرگی میدان برایند نیز در همان جهت افزایش می 𝐸⃗⃗2میدان 

 

 

 



 

 

1ون شماره آزمپاسخنامه   

1401آبان ماه//29  کشنبهی        

ی
رب
تج

 

11 

 28از  18صفحه 

 

علامه طباطبایی مرکز آزمون مجتمع  
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  2گزینه  -66

 

𝐸12 = √𝐸1
2 + 𝐸2

2 ⇒ √𝐸1
2 + 𝐸2

2 = 𝐸3 

 یکی شود. 3و  2و  1برایند باید دوبار برابر شود تا راستای 

𝑞1 = 𝑞2 ⇒ √2𝐸1 = 𝐸3 ⇒ √2
𝑘𝑞1

(√2𝑟)
2 =

𝑘𝑞3

(2 r )2 ⇒
𝑞3

𝑞1
= 2√2 

  2گزینه  -67

ها نی آها همنام باشند، بار نهایی نیز همنام خواهد بود و اگر بارهای اولیهی آندهیم، اگر بارهای اولیهی رسانای باردار را با هم تماس میزمانی که دو کره

ها صفر شود، در این صورت میدانی بین دو کره بعد از جدا ی آنی بارها یا مجموع بارها دارد که اگر مجموع بارهای اولیهناهمنام باشند، بستگی به اندازه

هد بود، بنابراین در کل یا دو کره خنثی ها غیرصفر شود، در آن صورت بار نهایی دو کره همنام خوای آنشود و اگر مجموع بارهای اولیهها برقرار نمیکردن آن

 ( مطابقت ندارد.2ی )شوند و یا دارای بار همنام خواهند شد، بنابراین خطوط میدان در اطراف دو کره با گزینهمی

  2گزینه  -68

 ال تعادل است میتوان نوشت:شود، یکی نیروی وزن و دیگری نیروی الکتریکی و ذره در حال در حکه بر ذره دو نیرو وارد میبا توجه به این

𝐹𝐸 −𝑚𝑔 = 0 ⇒ 𝐹𝐸 = 𝑚𝑔 

𝐹𝐸=|𝑞|𝐸
→     |𝑞|𝐸 = 𝑚𝑔 ⇒ 𝐸 =

𝑚𝑔

|𝑞|
=

10 × 10−3 × 10

5 × 10−6 ⇒ 𝐸 = 2 × 104𝑁

𝐶
 

ن الکتریکی چون بار ذره منفی است، نیروی الکتریکی مخالف میدان الکتریکی است و چون نیروی الکتریکی باید مخالف وزن و رو به بالا باشد، جهت میدا

 یین باشد.باید رو به پا
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  3گزینه  -69

𝐹ی چون میدان الکتریکی بین صفحات رسانای باردار، یکنواخت است، پس طبق رابطه = 𝐸|𝑞| ماند، از طرفی هم چون حرکت بار مقدار نیرو ثابت می

𝑈∆)شود خودی است و انرژی بار آزاد میی منفی حرکت خودبهمثبت به سمت صفحه <  یابد.، انرژی پتانسیل کاهش می(0

  4گزینه  -70

𝑈𝐸∆ی با توجه به رابطه = −𝑞𝐸𝑑 𝐶𝑜𝑠 𝜃 :داریم 

𝑑 = 6 m  

𝐸 = 107𝑁

𝐶
⇒ ∆𝑈𝐸 = −15 × 10−6 × 107 × 6 ×

1

2
⇒ ∆𝑈𝐸 = −45 × 101 = −450 J  

  3گزینه  -71

 چون فقط نیروی الکتریکی بر بار اثر کرده است، پس:

{
∆𝑈𝐸 = −∆𝐾

∆𝐾 = 0.5 mJ = 5 × 10−4𝐽
⇒ ∆𝑈𝐸 = −5 × 10−4𝐽 

 چون جواب منفی است، پس انرژی پتانسیل الکتریکی کاهش یافته است.

  2گزینه  -72

 ای که به زمین متصل بوده دارای پتانسیل الکتریکی صفر است:چنین صفحهمیدان الکتریکی بین دو صفحة موازی یکنواخت است. هم

𝐸𝐴𝐵 = 𝐸𝐴𝑀
𝐸=
∆𝑉

𝑑
→   

∆𝑉𝐴𝐵
𝑑𝐴𝐵

=
∆𝑉𝐴𝑀
𝑑𝐴𝑀

  

⇒
40 − 0

15
=

40− 𝑉𝑀
3

⇒ 8 = 40− 𝑉𝑀 ⇒ 𝑉𝑀 = 32V  

  2گزینه  -73

 تیزتر اجسام رسانا بیشتر است و پتانسیل الکتریکی همه نقاط یک جسم رسانا یکسان است.تراکم بار در نقاط نوک

  1گزینه  -74

 ولتی داریم: 12برای باتری 

∆𝑉 = 𝑉+ − 𝑉− ⇒ 12 = 0− 𝑉− ⇒ 𝑉− = −12V  

⇒ 𝑉𝐴 = −12V  (𝐼) 

 ولتی داریم: 24برای باتری 

∆𝑉 = 𝑉+ − 𝑉− ⇒ 24 = 𝑉+ − (−12) ⇒ 24 = 𝑉+ + 12 

⇒ 𝑉+ = 12V ⇒ 𝑉𝐵 = 12 (𝐼𝐼) 

(𝐼), (𝐼𝐼) ⇒
𝑉𝐵
𝑉𝐴
=

12

−12
= −1 
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  4گزینه  -75

چگالی کنند. ضمناً الکتروستاتیک، میدان الکتریکی بر سطح رسانا عمود است. بنابراین خطوط میدان الکتریکی مطابق شکل تغییر می دانیم در شرایط تعادلمی

است.  Aبیشتر از  Bی تیز تراکم بیشتری دارند، پس میدان الکتریکی در نقطهتیز بیشتر است. بنابراین خطوط میدان در قسمت نوکبار الکتریکی در نقاط نوک

 خواهد بود. Bبیشتر از  Aیابد، پتانسیل جایی که پتانسیل الکتریکی همواره در جهت میدان کاهش میاز آن

 

 

  2 ینهگز -76

 . یابدیکاهش م یشعاع اتم یدر عناصر دورة سوم جدول تناوب یعدد اتم یشبا افزا یربا توجه به جدول ،ز

 

 

 

 

 

 

ها هالوژن یمیاییش یتفعال یابدیکاهش م یعدد اتم یشبا افزا یادوره دوم جدول دوره 14تا  1عناصر گروه  یریپذواکنش ییرروند تغ یربا توجه به نمودار ،ز

 یشافزا ی،عدد اتم یشافزابا  یاییفلزات قل یریپذو واکنش یاجدول دوره 17تا  14عناصر گروه  یریپذ. اما واکنشیابدیکاهش م یعدد اتم یشبا افزا یزن

 . یابدیم
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  3 ینهگز -77

 :عبارات یاند. بررسنادرست« ت»و « ب»، «آ»عبارات 

 سطح درخشان دارند.  Siفلز شبهو  Alو  Na ،Mgها سه فلز آن یانجامدند که از م Naو  S ،P ،Si ،Al ،Mg رعنص 6نادرست در دوره سوم  آ(عبارت 

 . یستندخوار نمثال برخلاف فلزها چکشعنوانفلزها ،است به یهشب یشترفلزها بشبه یزیکینادرست خواص ف ب(عبارت 

 است.  Siو  Al یاناز دوره سوم م لیعناصر متوا یاندر م یف شعاع اتماختلا یشتریندرست بپ( عبارت 

 . یابدیکاهش م ینافلز یتو خاص یشافزا یفلز یتو خاص یاز راست به چپ شعاع اتم یادر هر دوره از جدول دوره یطورکلنادرست به ت(عبارت 

  3 ینهگز -78

 .دهدیواکنش م H2با گاز  ℃200 ی( در دماBrهالوژن برم )

 ها: عبارت ةهم یبررس 

 است.  یعصورت مااتاق به یبرم در دما ف(ال

 دارند.  یدو اتم یهاها مولکولهالوژن (ب

 . یابدیم یشافزا یشعاع اتم ییناز بالا به پا یراتر است زبزرگ (هاهالوژن سرگروه) F یاز شعاع اتم Br یشعاع اتم (پ

 قرار دارد. Brاز  تریین( است که پاI) یدهالوژن جامد  یابدیکاهش م ییندر هر گروه از بالا به پا یخصلت نافلز (ت

 1گزینه  -79

 به پایین عبارت )آ(: اسکاندیم یک فلز واسطه در رسانای جریان الکتریکی است و قابلیت مفتول شدن دارد. عبارت )ب(: خصلت فلزی در یک گروه از بالا

 .یابدیهش مافزایش، اما در یک دوره از چپ به راست کا

 عبارت )پ(: با توجه به نمودار کتاب درسی این عبارت درست است. 

 جای دارد. یابوده که در سمت راست جدول دوره sعبارت )ت(: هلیم عنصری از دسته 

 1 یینهگز -80

سدیم را  تواندیفلز موردنظر نم کهینشد. اما با توجه به ابیشتری از این دو فلز داشته با یریپذآهن و نقره را از ترکیباتشان خارج کند که واکنش تواندیفلزی م

 کمتری از سدیم دارد؛ بنابراین این فلز باید فلز آلومینیم باشد. یریپذگفت که فلز موردنظر واکنش توانیاز ترکیباتش جداسازی و استخراج کند، م

Na > Al > Fe > Ag 

 4گزینه  -81

 :هاینهبررسی همه گز

 و شعاع سدیم از پتاسیم کمتر است. یریپذواکنش«: 1»گزینه 

 و شعاع پتاسیم از روی بیشتر است. یریپذواکنش«: 3»و « 2»گزینه 

 تر است.و شعاع اتمی آهن از نقره و فلوئور از کلر به ترتیب بیشتر و کوچک یریپذواکنش«: 4»گزینه 
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 2گزینه  -82

 صورت زیر است:به Naو  Fe2O3واکنش 

Fe2O3 + 6Na → 3Na2O + 2Fe 

 برای واکنش کامل به چند گرم سدیم نیاز دارد؟ Fe2O3گرم  80که  کنیمیابتدا حساب م

? gNa = 80g Fe2O3 ×
1mol Fe2O3

160 gFe2O3
×

6mol Na

1mol Fe2O3
×

23 g Na

1mol Na
= 69 g Na 

وارد شده و مقداری از آن مصرف نخواهد شد. نمودار داده شده نیز  Naگرم  80در این واکنش  کهینیاز دارد؛ درحال Naگرم  69به  Fe2O3گرم  80بنابراین 

که در این واکنش چند  کنیمینمودار فوق را به سدیم نسبت داد. اکنون حساب م توانی. به عبارتی مشودیطور کامل مصرف نممربوط است که به یابه ماده

 طور کامل مصرف شده است:به Fe2O3گرم  80. توجه کنید که در این واکنش شودیدرصد تولید م 70آهن با خلوص  گرم

? g Fe = 80gFe2O3 ×
1mol Fe2O3

160 g Fe2O3
×

2 mol Fe

1 mol Fe2O3
×

56g Fe

1 mol Fe
×

100

70
= 80g Fe 

 1گزینه   -83

 :آوریمیو سپس مقدار نهایی گلوکز را به دست م کنیمیها را موازنه مابتدا واکنش

I)Fe2O3(s) + 3co(g) → 2Fe(s) + 3CO 

II) 2C2H5OH(aq) + 2CO2(g) → C6H12O6(aq) 

6/4gFe2O3 ×
1mol Fe2O3

160 g Fe2O3
×

3mol CO2

1 mol Fe2O3
×

50

100⏟
 دوره خلوص

×
80

100⏟
بازده در

 

 آوریم:یتولیدی را در واکنش دوم وارد کرده و مقدار نهایی گلوکز را به دست م CO2قدار م

48

100
mol CO2 ×

1mol گلوکز

2mol CO2
×

180gگلوکز

1 molگلوکز
×

75

100⏟
بازده درصد

= 3/24gگلوکز 

 1گزینه  -84

 نوشت: توانیپس م، خارج شده از ظرف است* CO2اختلاف جرم مخلوط اولیه و مخلوط نهایی به دلیل گاز 

جرمCO2 تولیدی  = 30− 20/76 = 9/24gCO2 

? g CaCO3 = 9/24g CO2 ×
1mol CO2

44g CO2 
   

درصد خلوص =
جرم نمونه خالص

جرم کل
× 100 

=
21

30
× 100 = %70 
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 1گزینه  -85

 vحاصل از سوختن هر هیدروکربن:  CO2حجم 

 m :جرم هر هیدروکربن

 :واکنش سوختن متان

? L CO2 = mgCH4 ×
1mol CH4

16g CH4
 

×)مقدار نظری( 
1mol CO2

1 mol CH4
×

22/4L CO2

1mol CO2
=

22/4m

16
 

 واکنش سوختن اتان:

? L CO2 = mg CH4 ×
1mol CH4

 16g CH4
 

×)مقدار نظری( 
4mol CO2

2 mol CH4
×

22/4L CO2

1mol CO2
=

22/4m

15
 

بازده درصد =
مقدار عملی

مقدار نظری
× 100 

بازده درصدی متان

بازده درصدی اتان
=

V
22/4L
22/4L

15

=
16

15
 

 

 3گزینه  -86

هستند اما توجه کنید شماره گروه هلیم برابر با تعداد  (تا فلزات قلیایی و قلیایی خاکی + هیدروژن + هلیم 12عنصر ) 14شامل  sعناصر دسته  :«1»گزینه 

 نیست. اشیتیظرف یهاالکترون

 است.  1S2صورت نداشته و آرایش الکترونی آن به ییتااما هلیم آرایش هشت، گازهای نجیب همگی آرایش پایدار دارند :«2»گزینه 

 تر است. صرفهبا کربن نسبت به سدیم ازنظر اقتصادی به Fe2O3تر بوده و به همین دلیل واکنش تر و ارزان کربن نسبت به سدیم در دسترس :«3»گزینه 

 .کندیهای راست زنجیر هر اتم کربن حداکثر با دو اتم کربن دیگر پیوند برقرار مدر آلکان«: 4»گزینه 

 

 3گزینه  -87

 «: ت» بررسی عبارت .درست هستند« پ»و « ب»، «الف» یهاعبارت

 .دهندیگوناگون تشکیل م هاییدروکربنه نفت خام، مخلوطی از هزاران ترکیب شیمیایی است که بخش عمده آن را
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 3گزینه  -88

 درست هستند.« ت»و « پ» یهاعبارت

 ها:بررسی عبارت

 ها کربن متغیرها از دو تا دهکربن آن یهااست که شمار اتم ییهاها مولکولهاست و اعضای دیگر خانوادة آلکان عضو آلکان ینترالف( متان نخستین و ساده

 است.

 اند.کربن به سه یا چهار اتم کربن دیگر متصل یهابرخی از اتم ،دارهای شاخهدر آلکان (ب

 ها برای حفاظت از فلزها استفاده کرد. نتا از آ شودیها باعث ماین ویژگی آلکان .اند( و در آب نامحلولینا قطب)ها حدود صفر است گشتاور دوقطبی آلکان (پ

 ها کم است.اند؛ بنابراین میزان سمی بودن آنها ترکیباتی سیر شدهآلکان( ت

 

 4گزینه  -89

 .باشدیم C5H12( فرمول مولکولی این آلکان CnH2n+2ها )با توجه به فرمول عمومی آلکان

2n + 2

n
= 2/4 → n = 5 

 فقط عبارت )ت( درست است.

 ها:عبارتبررسی 

 .باشدیعبارت )الف(: پنتان در دمای اتاق به حالت مایع م

 جوش آن نیز بیشتر است.جرم مولی پنتان از جرم مولی بوتان بیشتر بوده و نقطه :عبارت )ب(

 56ها برابر بنابراین تفاوت جرم مولی آن باشدیگرم بر مول م 16برابر  (آلکان ینترساده)گرم بر مول و جرم مولی متان  72جرم مولی پنتان برابر : عبارت )پ(

 . باشدیگرم بر مول م

هیدروژن  یها( دو برابر شمار اتمC5H12هیدروژن در فرمول مولکولی پنتان ) یهاپس شمار اتم باشد،یم C2H6صورت عبارت )ت( فرمول مولکولی اتان به

 .باشدیدر فرمولی مولکولی اتان م

 

 4گزینه  -90

 

 

 

 

 تری متیل هگزان – 5،4،2 –اتیل -3
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 2گزینه   -91

 دی متیل نونان نام صحیح آن است. - 4،3 :در مورد اول

 دی متیل هپتان است. - 4،3نام درست آن  .باشد 1 تواندیشماره متیل نم :در مورد چهارم

 4گزینه  -92

 آوریم:یابتدا جرم مولی آلکان را به دست م

چگالی آلکان گازی =
جرم مولی آلکان گازی

حجم مولی گازها
 

3 =
M

24
→ M = 3 × 24 = 72g.mol−1 

14n : ها برابر است باجرم مولی آلکان + 2 : 

CnH2n+2 = 12(n) + 1(2n + 2) = 14n + 2 

 آوریم:یصورت مقابل به دست مرا به nاکنون 

14n + 2 = 72 → 14n = 70 → n = 5 → C5H12 

 صورت زیر است:معادله سوختن کامل این آلکان به

 C5H12 + 8O2 → 5CO2 + 6H2O 

? g CO2 = 14/4gC5H12 ×
1molC5H12 

72 g C5H12
×

5 mol CO2

1 mol C5H12
 

×
44g CO2

1 mol CO2
= 44g CO2 

? g H2O = 14/4g C2H12 ×
1 mol C5H12

72g C5H12
×

6 mol H2O

1 mol C5H12
 

×
18g H2O

1 mol H2O
= 21/6g H2O 

 3گزینه   -93

 متصل شده است. متفاوت آلکیلگروه  4دار )*( به کربن ستاره
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 3گزینه  -94

 :نادرست هایینهبررسی گز

 نام اتیل بر متیل مقدم است. :«1»گزینه 

 :نادرست است. نام درست یگذارجهت شماره«: 2»گزینه 

 

 

 

 تری متیل پنتان -3، 2، 2«: 4»گزینه 

 4گزینه -95

 ها:بررسی عبارت

ویژگی نافلزها و  ،ویژگی کم بودن رسانایی الکتریکی مربوط به شبه فلزهاست توجه کنید که فلزها کاملاً رسانا هستند و ویژگی خرد شدن در اثر ضربه :«آ»

 .شودیسیلیسیم همانند ژرمانیم در اثر ضربه خرد م .فلز استفلزها است. پس عنصر موردنظر یک شبهبرخی شبه

فلزها مربوط طور عمده به فلزها و شبهفلزها و ویژگی رسانایی جریان برق بهه اشتراک گذاشتن الکترون مربوط به نافلزها و شبهکدر بودن سطح و ب«: ب»

 رسانای جریان برق است.، صورت گرافیت باشداست اما عنصر نافلزی کربن اگر به

گوگرد در دمای  .عنصرهای کلر و گوگرد هر دو نافلزهایی زرد رنگ هستند .نافلزها است هایژگیدرخشان نبودن و به اشتراک گذاشتن الکترون ازجمله و :«پ»

 اتاق به حالت جامد و کلر به حالت گاز است.

 2گزینه  -96

 :نادرست هایینهبررسی گز

 .کنندیخود یون پایدار ایجاد نم یهادر واکنش Zو  Bعنصرهای «: 1»گزینه 

در واکنش با  Zو  Cکه به ترتیب سیلیسیم و آلومینیم هستند رسانایی الکتریکی دارد. هر دو عنصر  Yو  Zمانند عناصر  در شکل گرافیت Cعنصر «: 3»گزینه 

 .دهندیدیگر عناصر پیوند اشتراکی تشکیل م

؛ بنابراین سرعت واکنش یابدیدر دمای اتاق هر دو گاز هستند. در جدول تناوبی در گروه نافلزی از بالا به پایین خصلت نافلزی کاهش م Dو  T«: 4»گزینه 

D  باA  بیشتر ازT  باA .است 

 2 ینهگز -97

 صورت زیر است:واکنش موازنه شده به

CaCN2(s) + 3H2O(l) → CaCO3(s) + 2NH3(g) 

 :CaCN2با توجه به جرم 

 

تری متیل اوکتان – 2،3،7  
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600g CaCN2ناخالص ×
400gCaCN2خالص

100gCaCN2ناخالص
×

1mol CaCN2

80 g CaCN2
 

×
2mol NH3

1mo;  CaCN2
×

17g NH3

1 mol NH3
×

1L NH3

1/2g NH3
= 85LNH3 

 3گزینه  -98

 درست هستند.« ت»و « پ» یهاعبارت

 نادرست: یهابررسی عبارت

 سدیم از لیتیم بیشتر است. یریپذ. بنابراین واکنشیابدیدر گروه فلزهای قلیایی از بالا به پایین افزایش م یریپذالف( واکنش

 هر عنصر به معنای تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است. یریپذب( واکنش

 2گزینه  -99

 ، یعنیSTPصورت زیر است )دقت شود در شرایط ها بههستند و واکنش کلی سوختن آن CnH2n+2با فرمول عمومی  یاسیر شده هاییدروکربنها، هآلکان

 صورت مایع است.(به H2O، حالت فیزیکی  ℃0و دمای  1atmفشار 

CnH2n+2(g) +
3n + 1

2
O2(g) → NCO2(g) + (n + 1)H2O(l) 

179/2L CO2 ×
1mol CO2

22/4LCO2
× 

1mol آلکان

n mol CO2
=

8

n
mol آلکان  

416O2 ×
1mol O2

32 g O2
× 

1mol آلکان
3n + 1

2 mol O2

=
26

3n + 1
mol آلکان  

→
4

n
=

13

3n + 1
→ 13n = 12n + 4 → n = 4 

 باشد.یم 𝐶4𝐻10، موردنظربنابراین فرمول آلکان 

 4گزینه -100

? 𝑔 𝐶𝑂2 = 52/5𝑔 𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3ناخالص ×
80𝑔 خالص

100𝑔 خالصنا
  

×
1/                                           

84/                                           
×

1𝑚𝑜𝑙/                                           

1𝑚𝑜𝑙/                                           
×

44𝑔 𝐶𝑂2

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2
= 22𝑔𝐶𝑂2  

𝐶𝑂2چگالی =
جرم

حجم
=

22𝑔

20𝐿
= 1/1𝑔. 𝐿−1 
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 معادله موازنه شده واکنش:

2𝐶2𝐻6 + 7𝑂2 → 4𝐶𝑂2 + 6𝐻2𝑂 

بازده درصدی واکنش =
مقدار عملی

مقدار نظری
× 100 → 80 =

22𝑔

𝑥
× 100 

→ 𝑥 =
22 × 100

80
= 27/5𝑔𝐶𝑂2 

? 𝐿 𝐶2𝐻6 = 27/5𝑔 𝐶𝑂2 ×
1/                                      

44g/                                  
×

2/                                    

4/                                   
×

22/4𝐿 𝐶2𝐻6

1 /              
= 7𝐿𝐶2𝐻6

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )ره(آموزشی علامه طباطبایی - مجتمع فرهنگی

  آموزشی اندیشه مهر - فرهنگی مؤسسه            

 

 ونـــــرکز آزمـــم

 علامه طباطبایی مجتمع

 1401-1402سال تحصیلی 

 به سان رود

 زنده سر به سنگ میکه در نشیب درّ

 رونده باش

 امید هیچ معجزه ای ز مُرده نیست

 زنده باش

 هوشنگ ابتهاج


	جلد-یازدهم-تجربی
	صفحه خالی
	پاسخنامه یازدهم تجربی
	صفحه خالی
	پشت جلد

